

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬



□本报新闻观察员 洛谭

你还记得,曾经,父亲或者母亲牵着你的手过马路吗?长大以后,你却像朱自清那样,只是远远地望着他们的背影。

让父母感受爱的温度

昨天的晚报,有一件小事叩动人心——新浪微博网友@可爱的木子林夕o发布微博:“每天下班回家,不管几点,老爸总是在路口等我,一天所有的不开心还有压力顿时烟消云散。”这名网友名叫李梦园,她通过晚报表达了对父亲的感恩之情,也表达了愿父亲注意身体的希望。

父慈子孝,令人动容。幸运的是,经过晚报的报道,李梦园的父亲也能了解到女儿的感恩与孝心。不过,在现实生活中,如此充满感情色彩的表达并不多见。

中国自古推崇孝文化,重对父母的反哺之恩,但我们习惯内敛、含蓄的感情表达方式,即使对亲人满怀爱意,也往往羞于开口。朱自清的名篇《背影》感动了无数人,但不知他的父亲是否也了解儿子的这份深情?看他在文中写道:“这时我看见他的背影,我的泪很快地流下来了。我赶紧拭干了泪。怕他看见,又怕别人看见。”

“怕别人看见”,这样的心思,现在不流行了。80后、90后、00后,他们很擅长在网上表达自己的情感。以至于,这两年的母亲节、父亲节,有不少人问:“你在网上这么孝顺,你爸妈知道吗?”

虽然不怕别人看见,但有多少人不怕让父母看见?有多少人主动、想办法让父母看见呢?这个恐怕就不多了。

现在,五六十岁的人用微博的恐怕很少。李梦园在新浪微博上表达对父亲的感激,可能也没有想过能让父亲看见,更不会想到,晚报会替她

发出对父亲的真情告白。假如没有晚报的关注,我们依然希望李梦园的父亲能了解女儿的孝心。那么,李梦园除了发微博,还有别的方法吗?

有一种感觉,我们渐渐长大以后,往往在不知不觉中忘记了。那就是,父母曾经给予我们的触觉。在我们很小的时候,无法用眼睛看清楚这个世界,也不懂得用语言表达的时候,我们往往通过触觉来获得父母带来的安全感。当我们渐渐长大,慢慢学会了独立生活,好似不再需要父母带来的触觉体验,却没有意识到,这种触觉的缺失,带走了许多亲子之间的温暖。

你还记得,曾经,父亲或者母亲牵着你的手过马路吗?长大以后,你却像朱自清那样,只是远远地望着他们的背影。太多的感动,藏在心里说不出,发到网上,父母却又毫不知情。也许,鼓起勇气,到父母身边去,挽起他们的手臂,与他们并肩而行,即使不说话,他们也感觉得到亲情的温暖。或者,写一张字条,贴在门后或冰箱上,也能让父母体会到更多来自儿女的爱。

时代在发展,现在的年轻爸妈们,多数都懂得与孩子互相表白,“妈妈我好爱你”“宝贝我也爱你”……他们学到了“爱要大声说出来”“爱我你就抱抱我”,进而对孩子进行爱的教育,但对于自己的父母,依然缺乏表白的勇气。何不把父母当成自己的孩子那样,勇敢一点儿,主动一点儿,让他们也享受一下,被爱温暖的美好?让他们也体会得到,来自儿女爱的温度!

在场微时评 >>>>

治理垃圾短信也得以人为本

□@mengshan911(微信用户)

我爱人是教师。前两天她说自己的手机坏了,发不出短信,给课题组的专家一天发了十几条短信对方都没回音。后来,她拨打运营商的客服电话才知道,原来是自己手机的短信功能被关闭了。

前天,她带着身份证等,跑到营业厅排队忙了一上午,才重新开通短信功能。客服人员说,可能机主涉嫌发布垃圾短信,短信功能被系统强制关闭了,关闭的时间是3个月前。

爱人的手机号已经使用了6年,经过一番回忆,她确定,3个月前曾用手机给她的学生群发过短信,安排假期补课等相关事宜。因为平时电话量大,短信量小,她也没在意,直到前几天,险些耽误了大事。

记得几年前报纸报道过,运营商治理垃圾短信的办法好像比较“简单粗暴”:每部手机在3分钟内发布短信超过30条就可能被关闭短信功能——若如此,显然,我的家人成了治理垃圾短信的“受害者”。

个人感觉,运营商这两年治理垃圾短信的效果还是比较明显的。作为用户,明显感受到了这种变化,耳根的确清净了不少。不过,运行商在打击垃圾短信的时候,能否避免殃及合法用户?即便真的受技术所限,治理手段只能搞“一刀切”,无法避免“零误伤”,那么是否该建立一套提醒机制:在关闭短信功能前对客户进行善意的提醒,让客户有个申辩的机会;或者在关闭的同时发布短信通知,让被冤枉的客户及时去开通,以免造成更大的损失?说到底一句话,只有把客户的权利放在心上,才能体现以人为本。

信号灯怎么看,该教还得教

□蓝枫(市民)

前几天,我在南昌路丽春路路口骑电动车转弯过马路时被交警拦住,交警说我闯红灯了,罚款20元。我当时十分惊讶,自己向来遵守交通法规,过马路都是按照信号灯指示走的。听了交警的解释,我才明白,是我转弯时看错了信号灯——这个路口比较特殊,在行人交通信号灯旁边,还有一个信号灯,是专为机动车转弯设置的。我在该路口观察多次,发现很多人跟我一样,误看了这个灯。

我对自己犯的错感到十分惭愧,同时思考在这件事中存在的两个问题:一、信号灯该怎么看,既然很多人不知道,就要想办法教。二、道路交通安全法是给全部道路交通参与者看的,可事

实上不开车的人多数不了解。骑电动车、自行车如何规范过马路,很多人并不清楚。如何让不开车的人也学道路交通安全法,值得我们共同思考。

投稿方式:将作品私信《洛阳晚报》官方微博@洛阳晚报或发送至《洛阳晚报》官方微信(微信号:lywb20)或发送至邮箱lywbpl@163.com

(豫)医广[2014]第11-13-492号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角



航母级农批市场 一站式交易中心

你我何必妒富 宏进一铺致富

80m²小现铺, 低至5500元/m² 5000元抵10000元 火爆认筹中
1000亩专业农批市场, 3大上市公司保障, 成熟运营2年, 十年托管, 带租约销售



6066 9999 / 6993 6666

网址 / www.cnagri-products.com
地址 / 洛阳市老城区定鼎北路与310国道交会处西北角(洛吉快速通道100米)

开发商 / 洛阳宏进农副产品批发市场有限公司 洛阳利宝置业有限公司 营销代理: 点石置业 视觉推广: 上邦广告 洛房商预字第Y15-191号